



海南省第六届运动会会徽

省第六届运动会吉祥物：儒儒、洋洋

“精彩省运，魅力儋州”。6月11日，海南省正式对外发布省运会口号，口号的寓意为本次省运会将是一届充满魅力的精彩盛会，赛事将充分展现海南人民团结奋进、拼搏向上的精神面貌，呈现儋州作为海南高质量发展第三极的魅力所在。

当天，海南省新闻办公室和海南省第六届运动会组委会（简称组委会）共同主办第六届运动会第三场新闻发布会，公布了省运会会徽、口号、场馆名称、吉祥物。这些是本届省运会视觉形象和价值理念最重要的组成部分，也是宣传推介、传播展示的重要载体，在省运会的筹办、举办过程中将发挥重要作用。

热爱活力儋州 向往健康省运

“会徽的主体造型由阿拉伯数字‘6’，海南拼音首字母‘H’、儋州拼音首字母‘D’，采用三位一体的艺术构图手法绘制而成，象征‘海南省第六届运动会在儋州举办’，直揭主题，简洁大气。”6月11日，组委会首先对外发布了海南省第六届运动会的会徽。

海南日报记者注意到，会徽的细节处，巧妙融入了海浪、海鸥、圣火等元素，通过一方图案，描绘了一幅气势磅礴的画面，在海南自贸港奔腾的浪潮上，在儋州美丽的绿水青山上，自由的海鸥搏击大海、翱翔长空，风吹浪打、无所畏惧，象征着儋州洋浦在自贸港背景下高质量发展。大手笔的笔刷效果充分体现了运动的韵律与激情，突显了“更快、更高、更强”的运动精神，更展示了自贸港建设事业朝气蓬勃的发展态势，预示着海南省第六届运动会必将精彩纷呈，圆满成功。

“投稿人来自不同省份、不同领域，他们中间有优秀设计师，也有设计爱好者，每一件作品都深深地表达了他们对海南儋州的热爱，对健康省运的向往。”组委会相关负责人表示。自今年1月1日发布《海南省第六届运动会会徽、口号、吉祥物、会歌及场馆名称征集方案》以来，组委会共收到征集投稿651份，其中吉祥物投稿23份，场馆名称投稿40份，会徽投稿118份，口号、宣传标语投稿447份，会歌投稿25份。

魅力儋州底蕴深 欢迎四海宾朋

汇聚全民智慧，凝练各方成果。为了响应群众的热切投稿，3月7日，组委会在海口成功举办了海南省第六届运动会会徽、口号、吉祥物及场馆名称评选活动，在公证机构的监督和见证下，经专家评审，共选出会徽作品3件、吉祥物作品3件、口号作品10条、场馆名称3件等入围作品，并通过有关媒体和儋州市政务网进行了公示。目前，组委会正在对入选歌曲进行提升和完善，将择期发布。

令人格外关注的是，海南省第六届运动会竞赛主场馆有了正式的“姓名”，一场两馆命名为：儋州体育中心。该地为儋州全新的城市地标，名称简明、易懂，意味着一场两馆将成为儋州市民比赛、运动的中心。

其中，“体育场”命名为：火山海岸。这个命名是根据儋州独特的“火山海岸”景观，结合立面造型与肌理设计，塑造出龙门激浪的形象特征。远远看去，体育场外型与火山海岸岩石有着异曲同工之妙。“体育馆”“游泳馆”分别命名为：大盐田、小盐田。这个命名是从俯视体育馆、游泳馆的角度来看，“两馆”均形似儋州古盐田。

海南省第六届运动会的吉祥物为“儒儒、洋洋”。这个吉祥物的设计灵感源于国家级非物质文化遗产“儋州调声”，通过这对可爱的调声男女卡通形象，展现儋州独特的地域文化，彰显“团结奋进、拼搏向上、全民参与”的体育精神和“更高、更快、更强”的运动精神。“儒儒、洋洋”牵手的动作表达了对“儋州洋浦一体化”发展前景的美好祝愿，“洋洋”手拿“6”字造型的火炬，和“儒儒”一起张开双臂做出欢迎的姿势，象征着本届省运会欢迎海内外宾客前来海南儋州，感受运动会的魅力。

海南省第六届运动会将于2022年8月19日至8月30日在儋州市举办。会徽、口号、场馆名称、吉祥物的发布是省运会筹备工作中的重要环节，意味着本届运动会的宣传推介和影响力将得到进一步提升，宣告着准备工作进入一个新的阶段。

（本报那大6月13日电）

■ 见习记者 曹马志 本报记者 林书喜

其中

吉祥物投稿 23 份

场馆名称投稿 40 份

口号、宣传标语投稿 447 份

会徽投稿 118 份

会歌投稿 25 份

吉祥物作品 3 件

场馆名称作品 3 件

口号作品 10 条

吉祥物入围作品 3 件

会歌入围作品 3 件

场馆名称入围作品 3 件

制图 张昕

精彩省运 魅力儋州

省运会会徽、口号、场馆名称、吉祥物诞生背后

6月12日，走进儋州市那大镇全民健身活动中心，不见昔日老旧破败景象，升级改造后焕然一新的体育场所映入眼帘。它加入到海南省第六届运动会比赛场所的行列，也成为深受儋州群众喜爱的家门口“多功能大型健身房”。

办好一次会、搞活一座城，那大镇全民健身活动中心的蜕变是城市功能不断提升的生动写照。2018年8月，正式成为本届省运会主办城市以来，近4年间，儋州市按照省委、省政府部署，将“办好一次会、搞活一座城”理念贯穿筹备赛事全过程，着力从打造精品街景、提升公共基础设施承载力、推进城市精细化管理等方面，靶向发力、统筹推进提升城市品质，一幅更加宜居宜业宜游的城市发展新画卷跃然眼前。

儋州以省运会为契机持续推动城市蝶变 办好大型赛事 提升城市品质

■ 见习记者 曹马志 本报记者 林书喜

▶夯实宜居环境 展现城市品位魅力

“在家门口就能近距离看到精彩的体育赛事，升级改造也给场所带来全方位的改变，将长久造福城区的居民。”儋州市那大镇干部吴定贤介绍，全民健身活动中此次升级改造包括改建成16个羽毛球场，在原来羽毛球场的基础上，完善灯光、地板、空调、运动员休息区、观众观赛区等，改建两个排球场，使场馆各项指标达到省运会标准，目前已完工，将承办省运会羽毛球和排球项目的比赛。

▶完善城市功能 提升精细化管理水平

补齐城市公共设施基础短板，是省运会顺利举行的有力保障，也是促进社会经济发展的根本动力。目前，儋州市正在加快推进那大城区主次干道路面维修、迎宾大道提升等工程建设，对赛场周边的14条市政道路进行全面升级改造，为运动员和游客提供优质的交通条件和良好的城市体验。

同时，儋州市还大力推进环新英湾地区东部配套区路网、南片区道路贯通、洋浦高端制造产业园区、石化功能区乙烯片

区等市政道路工程建设，完善路网功能布局，提质营商环境，打造宜居宜业现代化城市。此外，儋州市是国家园林城市、国家卫生城市，正在争创全国文明城市，按照创文巩固的要求，大力推进环卫设施建设，切实为游客市民提供便捷的生活服务，提升幸福感、获得感。

为提升城市精细化管理水平，儋州加快推进城市管理服务功能建设，为儋洋一体化发展提供强有力的城市管理支撑。集合各方力量加大城市市容治理和城市

的外立面进行翻新、亮化，着力打造“一场两馆”沿线主干道靓丽风景线。通过全面提升城区主干道及重点点位景观，打造具有艺术性、观赏性的城市道路街景，充分展现具有生命力、活力、感染力的儋州新风貌。

目前，儋州正在加快推进那大城区园林绿化改造工程，推进6条城市主干道和3个城市公园绿化提升改造以及两处绿地建设。该项目预计于6月中旬完工，建成后全面提升城市街景。

秩序整治，不断优化城市环境；加大人力物力投入力度，推动基础设施互联互通，不断提升园林绿化、环卫、市政设施的精细化管养水平。

儋州市相关负责人表示，儋州市聚焦城市面貌更新，锚定一体化发展定位和方向，推动城市管理智慧化，强化城市管理服务功能，进一步提升城市影响力、吸引力、消费力，为此次省运会顺利举行和海南高质量发展第三极提供强有力的支撑。

（本报那大6月13日电）



↑俯瞰儋州市体育中心“一场两馆”体育场。



第六届省运会测试赛举行

2022年儋州市中小学生校园足球邀请赛暨第六届省运会测试赛于6月10日晚在该市体育中心“一场两馆”体育场开幕，共有10支队伍约170人参赛。儋州市旅文局相关负责人介绍，举办此次测试赛一方面是让运动员、裁判员先行体验新的足球场地；另一方面，是为省运会儋州市组委会各部门、各单位提供一次演习，为做好省运会进行承压测试。

本组图片均由本报记者 陈元才 摄

◀6月11日，2022年儋州市中小学生校园足球邀请赛暨第六届省运会测试赛比赛现场。

海口、三亚、儋州共同点亮省运会灯光秀 炫彩光影迎省运

■ 见习记者 曹马志 本报记者 林书喜

6月12日晚，海口市滨海大道，一座座高楼成为夜色中明亮的风景线，高楼建筑群立面上演海南省第六届运动会主题灯光秀，“相约精彩省运”“魅力儋州欢迎您”等标语滚动播出，众多市民纷纷驻足观看。

“儋州是千年古郡，历史底蕴深厚，省运会在这里举行，古城和现代体育赛事一定能碰撞出精彩的火花。”当晚，正在万绿园夜跑的海口市民李晓芳，抬头就能看到楼宇上醒目的标语，和公园湖泊中的倒影相映成趣，许多市民在河边竞相拍照打卡，记录下这道靓丽风景。

不仅是在海口、三亚、儋州等地同样点亮省运会主题灯光秀。凤凰岛

等城市地标中楼宇建筑上滚动显示的标语，吸引游人驻足流连。定格的画面成为刷屏朋友圈的瞩目打卡点，深受群众喜爱。

据悉，海口、三亚、儋州共同上演灯光秀，进一步提升儋州城市影响力、吸引力，助力办好第六届省运会，营造人人参与、人为省运会作贡献的浓厚氛围。

据了解，6月11日，海南省第六届运动会的会徽、口号、场馆名称及吉祥物正式对外公布，“精彩省运，魅力儋州”的口号，寓意本次省运会将是一届充满魅力的精彩盛会，赛事将充分展现海南人民团结奋进、拼搏向上的精神面貌，呈现海南高质量发展第三极的魅力所在。

（本报那大6月13日电）



6月12日晚，第六届省运会主题灯光秀在儋州市滨海新区点亮。本报记者 陈元才 摄